

297. Представление Н. И. Лобачевского попечителю М. Н. Мусину-Пушкину об исключении художника В. А. Щеголькова из податного состояния для определения учителем рисования в гимназию. 18 июля 1835 г.

Господину попечителю Казанского учебного округа

Арзамасский мещанин Владимир Щегольков, желая быть учителем рисования, в 1833 году просил директора Нижегородских училищ исходитьствовать ему у начальства такую должность в Пензенской гимназии, причем Щегольков представил увольнение от общества, подписки и другие нужные для сего акты.

На основании положения о учителях рисования Щегольков в присутствии Педагогического совета гимназии написал картину и подготовил рисунки и чертеж.

Директор, представляя в Училищный комитет акты Щеголькова, картину, рисунки и чертеж, просил об определении его учителем рисования в Пензенскую гимназию.

Но как в сию гимназию был уже определен учителем рисования другой, то Училищный совет, представляя работы Щеголькова и акты в Совет университета, просил об утверждении его учителем рисования в Пермскую гимназию.

Совет, на основании положения о учителях рисования и черчения, картину писанную Щегольковым, его рисунки и чертеж препровождал в Академию художеств, для выдачи Щеголькову свидетельства на звание учителя рисования в гимназиях, если он окажется сего достойным.

Академия в ответ на сие просила Совет университета дать удостоверение точно ли Щегольков произвел работы без постороннего пособия и указания, ибо она сего в виду не имеет.

Совет о доставлении требуемого Академией удостоверения предложил Училищному комитету, а с тем вместе просил доставить новое увольнение Щеголькову от общества, поелику тогда наступила новая ревизия, в которую он должен быть записан.

Училищный комитет, вытребовав от Щеголькова через директора Пензенских училищ новое увольнение из Арзамасского мещанского общества и получив удостоверение директора, что Щегольков произвел работы без постороннего пособия и указания, представил все сие в Совет университета.

Совет уведомил о том Академию художеств, которая в минувшем июне месяце сообщила Совету, что Щегольков 29 мая сего года удостоен звания учителя рисования в гимназиях и на оное доставила свидетельство.

Посему Совет университета, представляя увольнительный вид от общества, данный Щеголькову, покорнейше просит об исключении его из податного состояния для поступления учителем рисования в гимназию.

Ректор университета Николай Лобачевский
За секретаря Совета профессор Г. Суровцов

Пометы: № 1551. Получено 24 июля 1835.

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1835, № 4311, л. 24, 24 об. Подлинник.⁸⁴

298. Из «Обозрения русских газет и журналов за вторую половину 1834 года» с рецензией Ф. В. Чижова на статьи Н. И. Лобачевского: «Понижение степени в двучленном уравнении, когда показатель без единицы делится на 8» и «Об исчезании тригонометрических строк». Сентябрь 1835 г.

9. Науки математические⁸⁵

Математических статей встречали мы весьма много. Кроме тех периодических изданий, в которых они были помещены прежде, явились теперь еще Ученые записки Казанского университета.